

# 習近平勉烏蘭牧騎永遠做「紅色文藝輕騎兵」



■習近平勉勵烏蘭牧騎隊員努力創作更多接地氣的作品。圖為隊員們在慶祝烏蘭牧騎成立60周年文藝晚會上獻技。資料圖片

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平昨日給內蒙古自治區蘇尼特右旗烏蘭牧騎的隊員們回信，勉勵他們繼續扎根基層、服務群眾，努力創作更多接地氣、傳得開、留得下的優秀作品。習近平在回信中說，從來信中，我很高興地看到了烏蘭牧騎的成長與進步，感受到了你們對事業的那份熱愛，對黨和人民的那份深情。習近平指出，烏蘭牧騎是全國文藝戰線的一面旗幟，第一支烏蘭牧騎就誕生在了你們的家鄉。60年來，一代代烏蘭牧騎隊員迎風雪、冒寒暑，長期

在戈壁、草原上輾轉跋涉，以天為幕布，以地為舞台，為廣大農牧民送去了歡樂和文明，傳遞了黨的聲音和關懷。適應草原生活 深受牧民歡迎 習近平表示，烏蘭牧騎的長盛不衰表明，人民需要藝術，藝術也需要人民。在新時代，希望你們以黨的十九大精神為指引，大力弘揚烏蘭牧騎的優良傳統，扎根生活沃土，服務牧民群眾，推動文藝創新，努力創作更多接地氣、傳得開、留得下的優秀作品，永遠做草原上的「紅色文藝輕騎兵」。

烏蘭牧騎的蒙古語原意是「紅色的嫩芽」，後被引申為「紅色文藝輕騎兵」，是適應草原地區生產生活特點而誕生的文化工作隊，具有「演出、宣傳、輔導、服務」等職能，深受廣大農牧民歡迎。1957年，蘇尼特右旗建立了內蒙古第一支烏蘭牧騎。目前，內蒙古草原上活躍着75支烏蘭牧騎，每年演出超過7,000場。近日，蘇尼特右旗烏蘭牧騎的16名隊員給習近平總書記寫信，匯報烏蘭牧騎60年來的發展情況，表達為繁榮發展社會主義文藝事業作貢獻的決心。

# 政策組合拳助深度貧困地區脫貧

## 中辦國辦發文 聚焦構建保障體系

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平6月23日主持召開深度貧困地區脫貧攻堅座談會並發表重要講話，就攻克堅中之堅、解決難中之難、堅決打贏脫貧攻堅戰作出部署安排。近日，中共中央辦公廳、國務院辦公廳印發了《關於支持深度貧困地區脫貧攻堅的實施意見》（下稱《意見》），對深度貧困地區脫貧攻堅工作作出全面部署。《意見》提出，中央和國家機關有關部門要落實行業主管責任，對「三區三州」和其他深度貧困地區、深度貧困問題打出政策組合拳。

《意見》指出，西藏、四省藏區、南疆四地州和四川涼山州、雲南怒江州、甘肅臨夏州（以下簡稱「三區三州」），以及貧困發生率超過18%的貧困縣和貧困發生率超過20%的貧困村，自然條件差、經濟基礎弱、貧困程度深，是脫貧攻堅中的硬骨頭，補齊這些短板是脫貧攻堅決勝的關鍵之策。

### 增加扶貧項目 加大幫扶力度

《意見》提出，中央統籌，重點支持「三區三州」。新增脫貧攻堅資金、新增脫貧攻堅項目、新增脫貧攻堅舉措主要用於深度貧困地區。加大中央財政投入力度，加大金融扶貧支持力度，加大項目佈局傾斜力度，加大易地扶貧搬遷實施力度，加大生態扶貧支持力度，加大幹部人才支持力度，加大社會幫扶力度，集中力量攻關，構建起適應深度貧困地區脫貧攻堅需要的支撐保障體系。

《意見》提出，中央和國家機關有關部門要落實行業主管責任，對「三區三州」和其他深度貧困地區、深度貧困問題，予以統籌支持解決。重點解決因病致貧、因殘致貧、飲水安全、住房安全等問題，加強教育扶貧、就業扶貧、基礎設施建設、土地政策

支持和兜底保障工作，打出政策組合拳。

### 做實建檔立卡 發展特色產業

《意見》提出，地方要統籌整合資源，緊盯最困難的地方，瞄準最困難的群體，扭住最急需解決的問題，集中力量解決本區域內深度貧困問題。要落實脫貧攻堅省負總責的主體責任，明確本區域內深度貧困地區，制定計劃，加大投入。要做實做細建檔立卡，加強貧困人口精準識別和精準退出，實現動態管理，打牢精準基礎。要加強駐村幫扶工作，調整充實第一書記和駐村工作隊，明確工作任務，加強日常管理。要實施貧困村提升工程，推進基礎設施和公共服務體系建設，改善生產生活條件，發展特色優勢產業，壯大村集體經濟。

《意見》要求，打贏深度貧困地區脫貧攻堅戰，要繼續發揮我們的政治優勢和制度優勢，發揮貧困地區貧困群眾主動性創造性，凝聚起各方面力量。堅定打贏深度貧困地區脫貧攻堅戰的信心，堅持精準扶貧精準脫貧基本方略，深入推進抓黨建促脫貧攻堅，加強扶貧資金監管，解決形式主義等傾向性問題，激發深度貧困地區和貧困人口脫貧致富內生動力，確保完成深度貧困地區脫貧攻堅任務。

■《意見》提出，中央和國家機關要加強教育扶貧、就業扶貧等工作。圖為甘肅臨夏州一間中學正在上課。資料圖片



■《意見》提出，要實施貧困村提升工程，發展特色優勢產業。圖為安徽一個「扶貧車間」的工人正在製作布鞋。資料圖片

### 脫貧攻堅《意見》重點

- 中央統籌及新增脫貧攻堅資金、項目、舉措，主要用於深度貧困地區。
- 中央和國家機關有關部門要落實行業主管責任，對深度貧困地區、深度貧困問題，予以統籌支持解決。
- 地方要統籌整合資源，緊盯最困難的地方，瞄準最困難的群體，扭住最急需解決的問題，集中力量解決本區域內深度貧困問題。

資料來源：新華社

# 國家人口信息庫竣工 已儲有效信息13.99億



■國家人口基礎信息庫已在低保救助、人社部社保卡、養老保險管理等業務工作中廣泛應用。圖為福建福州市一名市民在辦理社保申報。資料圖片

香港文匯報訊 據新華社報道，記者昨日從中國公安部獲悉，國家人口基礎信息庫建設項目已順利通過專家組審查和驗收委員會竣工驗收，標誌着國家五大基礎信息資源庫之一的國家人口基礎信息庫已率先建成並投入應用。目前，國家人口基礎信息庫已存儲包含13個數據項的有效人口信息13.99億，其中7項數據的採集率達到100%，初步實現了對中國人口基礎信息的統籌管理。

### 以身份證號碼作唯一標識

據了解，國家人口基礎信息庫已在民政部異地婚姻登記、低保救

助、人社部社保卡、養老保險管理、衛計委跨省醫保辦理，教育部學籍網絡查詢等基礎業務工作中廣泛應用，累計提供各類共享服務9.52億次。目前，國家人口基礎信息庫已面向地方政府電子政務服務大廳提供公民身份信息共享核實服務，並與國家數據共享交換平台對接，實現了人口基礎信息跨部門業務應用的支撐，為各級政府部門減少行政審批環節、解決企業群眾反映強烈的「審批難辦證難」問題創造了條件，為國家推進「放管服」改革提供了有力支持。此外，國家人口基礎信息庫還為全國信用信息共

享平台提供了共享服務，對信用中國建設也將起到重要支撐作用。

據介紹，國家人口基礎信息庫是首個實現多部委共建共享的國家電子政務示範工程，項目是以國家電子政務外網為依託，由公安部牽頭，教育部、民政部、人力資源和社會保障部、衛生和計劃生育委員會共建，覆蓋全國人口，是以公民身份號碼為唯一標識的國家數據庫。通過共建單位的共同維護、多源校核，保證了全國人口信息的一致性、準確性、完整性、權威性，破解了以前相關部門各自採集維護的出生、死亡等信息的真實性、有效性難題。



■廣東省發展改革委擬於12月下旬召開港珠澳大橋主體工程車輛通行費收費標準聽證會。資料圖片

香港文匯報訊 據羊城晚報新媒體消息，廣東省發展改革委昨日發佈通告，擬於2017年12月下旬在珠海市召開港珠澳大橋主體工程車輛通行費收費標準聽證會，邀請參與聽證會的消費者名額，將安排內地、香港、澳門居民各5名，通過報名隨機抽取的方式產生。

廣東省發改委通告稱，本次聽證會設聽證會參加人24名。其中，消費者15名，經營者1名，其他利益相關方1名，相關領域專家、學者2名，省人大代表1名，省政協委員2名，省消費者委員會1名，政府有關部門人員1名。聽證會設旁聽席，旁聽人員5名。其中，消費者參加人15名，包括內地、香港、澳門居民各5名，通過自願報名，採取隨機抽取並邀請新聞媒體現場監督的方式產生。根據《三地政府協議》約定及《收費公路管理條例》有關規定，審核港珠澳大橋主體工程車輛通行費的收費標準，主要考慮港珠澳大橋車流量及車主的承受能力等4項因素。

小啟 由於版面安排關係，今日「台海新聞」暫停一期。

# 新一屆發審委宣誓就職 劉士余：終身追責

香港文匯報訊 據新華社報道，「這最好的崗位，也是最壞的崗位。」中國證監會主席劉士余前日在證監會新一屆發行審核委員會就職儀式上這樣評價發審委委員的工作。儀式上，新一屆發審委委員集體亮相，對着國旗宣誓就職。未來幾年，中國企業能否獲得登錄A股的門票關鍵在這63人。

因掌握着企業發行上市的「生殺大權」，發審委委員的工作歷來受到資本市場各方的高度關注。今年7月初，證監會推出系列改革舉措，採取包括新設發審監察委、提高發審委委員任職條

件、實行「選人、用人、監管」三分離等辦法。

新一屆發審委委員正是在這些改革舉措的基礎上選聘出來的。其中三分之二擔任專職委員，三分之一擔任兼職委員。專職委員多來自各級證券監管部門、交易所、律師事務所和會計師事務所，兼職委員則來自市場機構、高校及研究機構。

### 落實從嚴監管 防止帶病申報

劉士余表示，證監會已經決定成立發行與併購重組審核監察委員會，對首次

公開發行、再融資、併購重組實行全方位的監察，對發審委和委員的履職行為進行360度評價。「堅持無禁區、全覆蓋、零容忍，終身追責。」

劉士余的講話中也透露出了必須嚴把上市公司品質關的信息。他強調：「要堅決落實依法全面從嚴的監管理念，嚴格專業履職、依法審核，防止問題企業帶病申報、蒙混過關。」

據了解，新一屆發審委已經於上月17日開始發審工作。Wind資訊數據顯示，截至前日，新一屆發審委共審核了52家公司的IPO申請，31家通過，16家



■劉士余強調要堅決落實依法全面從嚴的監管理念。資料圖片